Региональная ПСРТ: Universal bank

Номер проекта:

56542

Состояние:

в проработке, ожидается окончательное рассмотрение
Местонахождение
Узбекистан
Отрасль
Финансовые организации
Государственный/частный сектор
Частный
Экологическая категория
ΦΠ
Дата утверждения
21 октября 2025 года
Дата публикации резюме проекта на английском языке
27 октября 2025 года
Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству — члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».
Описание проекта
Несвязанный обязательствами постоянный кредитный лимит в рамках Программы содействия развитию торговли («ПСРТ») в размере 1 млн долл. США на гарантии со сроком погашения до 3 лет и денежные авансы со сроком погашения до 2 лет.
Цели проекта
Предлагаемая кредитная линия будет иметь важное значение для оказания содействия Universal Bank в развитии направлений финансирования торговли и факторинга, а также в

расширении его корреспондентской банковской сети.

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 63

Воздействие на переходный процесс

Предлагаемая кредитная линия ПСРТ для Universal Bank направлена на реализацию атрибутов переходного процесса данного проекта в рамках ПСРТ («интегрированность» и «жизнеспособность») путем облегчения доступа продуктов и услуг на международные рынки и расширения возможностей участвующих финансовых организаций (УФО) по проведению операций финансирования торговли. Последнее расширение программы продолжает обеспечивать выдачу гарантий подтверждающим банкам для поддержки инструментов финансирования торговли и предоставления денежных авансов для потенциальных торговых и факторинговых/обратных факторинговых операций Universal Bank.

Информация о клиенте

AO «UNIVERSAL BANK»

Universal Bank – это частное финансовое учреждение, основанное в Коканде (Ферганская долина) в Узбекистане в 2001 году. Банк предоставляет широкий спектр финансовых услуг местным ММСП и розничным клиентам и работает через девять отделений, расположенных в Ферганской долине и Ташкентской области.

Финансирование ЕБРР

1 млн долл. США

Общая стоимость проекта

1 млн долл. США

Дополняемость

Схема финансирования

ЕБРР предлагает более длительный срок погашения, чем тот, который доступен клиенту на рынке, и который необходим для структурирования проекта.

Смягчение рисков. ЕБРР обеспечивает комфортные условия для клиентов и инвесторов, финансовых или стратегических, снижая нефинансовые риски, такие как страновые, нормативные, проектные, связанные с экономическим циклом или политические риски.

Знания, инновации и наращивание потенциала

ЕБРР предоставляет компетенции, инновации, знания и/или возможности, которые необходимы для своевременной реализации целей проекта, включая поддержку в укреплении потенциала клиента.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории ФП (ЭСП в редакции 2024 года). Universal Bank (UB) является действующим клиентом ЕБРР с удовлетворительными экологическими и социальными показателями в рамках его текущих операций. При поддержке фондов технического сотрудничества UB разработал и утвердил систему экологического и социального менеджмента (СЭСМ), которая включает усовершенствованные экосоциальные принципы и процедуры для приведения его операций в соответствие с требованиями ЕБРР, и применяет эти стандарты во всех своих подпроектах. Ожидается, что UB будет поддерживать свою систему экосоциального менеджмента для эффективной оценки, управления и мониторинга экосоциальных рисков и воздействий, связанных с его подпроектами. Банк должен соответствовать Экологическим и социальным требованиям ЕБРР (ЭСТ) 2, 4 и 9 согласно Экологической и социальной политике (ЭСП) в редакции 2024 года, включая соблюдение

Экологического и социального запретного списка ЕБРР. UB также обязан продолжать предоставлять Банку ежегодные экосоциальные отчеты, в которых подробно раскрывается соблюдение применимых ЭСТ и рассматриваются любые экосоциальные проблемы, возникающие в течение года.

Если средства ЕБРР используются для финансирования подпроектов в области возобновляемой энергетики, эти подпроекты должны соответствовать квалификационным критериям ЕБРР для подпроектов возобновляемой энергетики, а также другим применимым критериям, изложенным в программном заявлении по КФП.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

В рамках предложения ПСРТ Universal Bank получит индивидуальное техническое содействие для поддержки запуска и развития своих операций в области финансирования торговли, включая организацию и структурирование сделок ПСРТ. Universal Bank также получит доступ к регулярному техническому содействию в рамках ТС ПСРТ, включая, помимо прочего, консультационные услуги, места в программе электронного обучения по финансированию торговли, участие в интерактивных семинарах по различным темам финансирования торговли и в конференциях. Universal Bank также получит индивидуальные консультационные услуги ТС которые помогут в создании и развитии направления деятельности банка в области финансирования торговли.

Контактное лицо в компании

Отабек Каримов otabek.karimov@universalbank.uz +998998481108 www.universalbank.uz Республика Узбекистан, Коканд 150700, ул. Шохрухобод

Информация о выполнении проекта

Дата последнего обновления резюме проекта

27 Oct 2025

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода EБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится <u>здесь</u>.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. **EBRD Procurement**:

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в ЭСП.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у коголибо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и

операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его Экологической и социальной политики или положений Политики доступа к информации, относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как подать заявку на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.